

民警带着服务上门 帮助企业修复信用

通讯员 罗莉 舒诗敏

本报讯 “尤其是要注重外来务工人员的登记和公司互联网站的网络安全隐患,不要因为一些小问题被处罚而导致信用等级降低。”近日,衢州市柯城公安分局民警来到航埠工业园区内的浙江某精工股份有限公司和浙江某半导体有限公司,向企业负责人宣讲企业信用知识。

“之前我们都没有关注过这些内容。”某精工企管部部长徐益曼表示,这次宣传让他们了解到了企业信用的重要性,接下来他们将对企业信用进行定期监测。

据了解,企业信用等级直接关系到企业的经营发展,特别是在项目招标、政府采购、公司上市、行业评优等重要环节有着重要作用。执法单位对企业单位作出的罚款、警告等行政微处罚会直接计入信用中国、信用浙江评分,易造成企业单位信用受损。

近期,柯城公安分局与区营商办联动,以着力为经营主体营造宽松和谐的法治化营商环境为目标,优化信用修复流程机制;围绕如何解决企业信用无感降级造成“小处罚引发大问题”的课题,努力消除企业经营中存在的隐患,助力企业发展。

“我们主动与区营商办、市场监管、税务等多部门联系沟通,变被动为主动,带着服务上门走访企业。”柯城公安分局行政审批服务科科长戴剑峰介绍。

民警们在走访中为企业负责人提供信用修复咨询、宣讲讲解等服务,主动帮助因行政处罚导致不良信息被记入信用档案,且整改后符合条件的企业进行信用修复,帮助企业消除不良影响、重塑良好信用。

除了主动上门服务外,柯城公安分局还开设了企业信用修复专窗,提供线上线下信用修复咨询受理,让企业少跑路、数据多跑腿。

截至目前,柯城公安分局已对480余家企业进行了走访,共有78家企业享受到了信用修复的政策红利。“我们将继续加强与各部门之间的合作,对企业开展事前告知、执法过程告知以及信用修复告知,充分保障企业在信用方面的知情权,做到事前知晓、事中知情、事后知道。”柯城公安分局副局长韩卓勋说,他们还将根据企业需求,筛选出10个涉企服务高频事项,整理出相对应的服务方法,让企业办事更快捷、更高效。

小哥成了“啄木鸟”

通讯员 陈阿辰

本报讯 近日,仙居县的1000多名外卖、快递小哥多了一项任务,就是化身“啄木鸟”,参与消防隐患排查。

据悉,仙居县消安委办借力“啄木鸟工程”,整合外卖、快递小哥等新业态群体,打造“小哥吹哨、消防报到”隐患排查模式,利用他们出入小区楼道、社区家庭密度高、次数多的有利条件,反馈消防隐患问题线索。

仙居还计划通过“政府兜底+企业募捐+鼓励自筹”形式筹建“啄木鸟工程”基金,对优秀人员进行表彰奖励,从而吸引更多人加入到“啄木鸟”队伍中来。

摆摊宣传消防安全

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队联合区应急局、环保局、气象局等部门,在庄市永旺村野与望休闲广场上设置咨询台,开展以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题的防灾减灾日消防知识集中宣传活动。

咨询台前,过往群众不时向消防宣传人员询问日常生活中遇到的消防难题,宣传人员用通俗易懂的语言一一解答,并通过发放消防宣传资料和互动游戏的方式,向群众讲解消防安全知识,营造夏季全民防火的良好氛围。

半夜狗叫以为来贼 热心村民救起老人

通讯员 叶明奎

本报讯 凌晨时分,狗狂叫不止,两农民以为来了偷西瓜的贼,却意外救起一个90岁的老太太。

临海市杜桥镇小田村人潘帮剑是在村外养鸭的专业户,三门县浦坝港镇人叶人龙是在小田村种西瓜的瓜农,瓜田紧挨着鸭棚。近日,已是凌晨1时许,老潘听到看守鸭棚的狗狂叫不止,以为来了偷西瓜的贼,因为最近西瓜熟了。

老潘起来查看,并没有发现偷瓜贼。但是,狗一直对着河塘叫。老潘定睛一看,河塘里竟然有个人,是个老太太,陷在淤泥里,水已经没到了她胸口。救人要紧,老潘赶紧去找老叶帮忙。听说是救人,老叶一骨碌起床。两人合力,将老人拉上河堤。

杜桥派出所民警王柳成接到报警电话后,立即赶来。此前,他已接到报警电话,说90岁的徐老太走失了。

很快,徐老太的家人也赶到了,确认老潘和老叶救起的正是徐老太。第二天,徐老太的家人特地买了猪肉和牛奶去感谢老潘和老叶。

据了解,徐老太当天晚上8点多离家,也不知怎么回事,走到了离家5公里外的河塘,还掉了进去,幸亏被及时救起。



教小朋友防拐骗

近日,温州市公安局龙湾区分局中心区派出所社区民警张万靖到辖区内实艺幼儿园,开展防拐骗安全教育讲座,通过案例讲解、情景模拟等,加强小朋友的自我保护意识和能力。

通讯员 王泽 摄



插上警示牌防溺水

天气转热,连日来,台州市公安局椒江区分局洪家派出所民警深入辖区河道、池塘等水域附近,在醒目位置上插上“水深危险 严禁戏水”的防溺水水警示牌。

通讯员 何文斌 摄



排查小区消防隐患

通讯员 李松楠 赵芊芊

本报讯 近日,杭州市西湖区消防救援大队深入辖区内部分住宅小区,排查、曝光消防安全隐患,同时提升物业服务单位处理消防安全隐患的能力。

检查人员重点对消防设施是否完好有效,安全出口、疏散通道是否堵塞,登高面是否被占用,消控室是否落实值班制度等进行检查,并现场进行了末端试水及室外消火栓试水,对发现的问题当场制发《责令限期改正通知书》。

截至目前,全区已检查住宅小区403家,处罚电动自行车违停54起、违规充电17起。

“蓝朋友”榜上有名

通讯员 徐敏晶

本报讯 近日,江山市委宣传部公布了江山市道德模范暨首届“有礼使者”名单,江山市消防救援大队消防员刘硕榜上有名。

刘硕现任江山市消防救援大队虎山站副分队长。自2014年9月加入消防救援队伍以来,他曾获评优秀消防员、火焰蓝执勤岗位练兵个人、衢州市技术能手等多项荣誉。

刘硕先后参与灭火救援战斗2000余次,解救被困群众100余人,累计开展消防宣传活动200余场次,组织社区、企事业单位消防培训30余场次,干旱时期为困难群众送水20余次。

闭环整改动态清零

通讯员 郑兰

本报讯 近日,绍兴市柯桥区启动安全生产隐患大排查大整治行动,以重点领域为攻坚发力点,坚持排查全覆盖、整治全闭环,确保拧紧各个领域的“安全阀”。

期间,区消防救援大队联合区卫健局、民政局、市场监管局等多个部门,深入“园中园”“厂中厂”和旅游景区等地,对各单位是否违规动火动焊作业、是否违法搭建改建扩建、是否建立健全消防安全制度等开展专项检查,持续深化各行业单位消防安全专项治理,确保隐患“闭环整改、动态清零”。

曝光重大火灾隐患

通讯员 林长锋

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合县融媒体中心开展重大火灾隐患区域曝光行动。

检查人员来到罗阳镇东外村潘氏宗祠,发现该区域大部分消防设施和器材遗失或损坏;明火厨房与其他区域未采取防火隔断;电线私拉乱接、未经阻燃套管保护,且直接敷设在可燃构件上;室内停放多辆电动自行车并充电;居住人员多为老人和小孩,消防安全意识较淡薄,逃生自救能力弱……检查人员现场向相关负责人提出整改意见和措施,责令其限期整改到位。